

(4)

γ 分布及 β 検定ニツイテ(フバキ)

佐藤良一郎

予備事項

x_1, x_2, \dots, x_{n-1} の個々、変数トスル時 $x_n, x_{n-1}, x_{n-2}, \dots, x_1$ へ、回帰ガ一次テアル場合、 γ 分布及 β 検定ハ、 $n=2$ の場合ト同様ニシテコレヲ得ル事ガ出来ル。次ニソレヲ示サラ。

但シ、 $n=3$ トシテモ一般性ハ失ハレナイカラ、以下 $n=3$ トシテ述ベル。先ツニ三ノ予備事項ヲ挙ゲテ証明シテオカラ。

x_1 ノ数学的期待値ヲ $E\{x_1\}$ 、 x_2 ノ値ヲ与ヘダ時、 x_1 ノ数学的期待値ヲ $E\{x_1|x_2\}$ テ表ハスヲトシ

$$\tilde{x}_{2|1} \equiv E\{x_2|x_1\}, \quad \tilde{x}_{3|1} \equiv E\{x_3|x_1\}$$

$$\tilde{x}_{3|21} \equiv E\{x_3|x_2, x_1\}$$

トスル時、 x_1, x_2, x_3 ナル三変数、直ニハ

$$x_{2|1} = \beta_{21} x_1 + d_1, \quad x_{3|1} = \beta_{31} x_1 + d_2$$

$$\tilde{x}_{3|21} = \beta_{321} x_2 + \beta_{311} x_1 + d_3$$

ナル関係ガアルモノトスル。但シ β_{21}, β_{31}

(2)

……, $\alpha_1, \alpha_2, \alpha_3$, ハソルソレ定数ヲ表ス。

サウスルト次ノ算式ガ成立シ

$$\beta_{31,2} = \beta_{31} - \beta_{32,1} \beta_{21} \quad (1)$$

$$\alpha_3 = \alpha_2 - \beta_{32,1} \alpha_1 \quad (2)$$

實際

$$\begin{aligned} E\{x_3 | x_1\} &= E\{\tilde{x}_{31,2} | x_1\} \text{ ナルカラ} \\ \beta_{31} x_1 + \alpha_2 &= \beta_{32,1} E\{x_2 | x_1\} + \beta_{31,2} x_1 + \alpha_3 \\ &= \beta_{32,1} (\beta_{21} x_1 + \alpha_1) + \beta_{31,2} x_1 + \alpha_3 \\ &= (\beta_{32,1} \beta_{21} + \beta_{31,2}) x_1 + \beta_{32,1} \alpha_1 + \alpha_3 \end{aligned}$$

故ニ

$$\beta_{31} = \beta_{32,1} \beta_{21} + \beta_{31,2} \quad \text{即チ} \quad \beta_{31,2} = \beta_{31} - \beta_{32,1} \beta_{21}$$

又

$$\alpha_3 = \alpha_2 - \beta_{32,1} \alpha_1$$

ナル關係ヲ得ル

次ニ $(x_1^{(i)}, x_2^{(i)}, x_3^{(i)})$ $i = 1, 2, \dots, N$ ヲ觀察ニ依
ツテ得ル變數 x_1, x_2, x_3 ノ N 組値トシ、 $b_{21}, b_{31},$
……, a_1, a_2, a_3 ヲソルソレ次ノ方程式ヲ定メ
ラレテ定數トスル。

$$\sum x_1^{(i)} (x_2^{(i)} - b_{21} x_1^{(i)} - a_1) = 0$$

$$\sum x_1^{(i)} (x_3^{(i)} - b_{31} x_1^{(i)} - a_2) = 0$$

} (3)

$$\sum (x_2^{(i)} - b_{21} x_1^{(i)} - a_1) = 0$$

$$\sum (x_3^{(i)} - b_{31} x_1^{(i)} - a_2) = 0$$

$$\sum x_1^{(i)} (x_3^{(i)} - b_{32,1} x_2^{(i)} - b_{31,2} x_1^{(i)} - a_3) = 0$$

$$\sum x_2^{(i)} (x_3^{(i)} - b_{32,1} x_2^{(i)} - b_{31,2} x_1^{(i)} - a_3) = 0 \quad (14)$$

$$\sum (x_3^{(i)} - b_{32,1} x_2^{(i)} - b_{31,2} x_1^{(i)} - a_3) = 0$$

即ち $b_{21}, b_{31}, \dots, a_1, a_2, a_3$ の

$$\sum (x_j^{(i)} - b_{j1} x_1^{(i)} - a_j)^2 \quad (j=2,3) \text{ 及び}$$

$$\sum (x_3^{(i)} - b_{32,1} x_2^{(i)} - b_{31,2} x_1^{(i)})^2 \text{ を最小にする}$$

ニテルヤウニ定メテ定数ヲアルトス

ル。ワウスルト

$$b_{31,2} = b_{31} - b_{32,1} b_{21} \quad (15)$$

實際 $\bar{x} = \frac{1}{N} \sum x^{(i)}$, $X = x - \bar{x}$ ト置ケバ

(3) カラ

$$\sum X_1^{(i)} (X_2^{(i)} - b_{21} X_1^{(i)}) = 0$$

$$\sum X_1^{(i)} (X_3^{(i)} - b_{31} X_1^{(i)}) = 0$$

(16)

依テ

$$\sum X_1^{(i)} X_2^{(i)} = b_{21} \sum \{X_1^{(i)}\}^2$$

(4)

$$\left. \begin{aligned} \sum X_1^{(i)} X_2^{(i)} = b_{31} \sum \{X_1^{(i)}\}^2 \end{aligned} \right\} (7)$$

7得ル, 又(4)カヲ

$$\sum X_1^{(i)} (X_3^{(i)} - b_{32.1} X_1^{(i)} - b_{31.2} X_2^{(i)}) = 0$$

$$\sum X_2^{(i)} (X_3^{(i)} - b_{32.1} X_2^{(i)} - b_{31.2} X_1^{(i)}) = 0$$

7得ルガ 才 一 方程式 = (7) 7 代入 スルト

$$b_{31} \sum \{X_1^{(i)}\}^2 - b_{32.1} b_{21} \sum \{X_1^{(i)}\}^2 - b_{31.2} \sum \{X_1^{(i)}\}^2 = 0$$

即チ

$$b_{31.2} = b_{31} - b_{32.1} b_{21}$$

工ノ關係ハ(1) = 對應スルモ、予アワテ(1)ト
共ニ後ニ必要トナルカヲ特ニ注意スル。

次ニ

$$X_{2.1} \equiv X_2 - \beta_{21} X_1, \quad X_{3.1} \equiv X_3 - \beta_{31} X_1$$

$$X_{3.2.1} \equiv X_3 - \beta_{32.1} X_2 - \beta_{31.2} X_1$$

スルト、次ノ關係カ成立ス

$$X_{3.2.1} = X_{3.1} - \beta_{32.1} X_{2.1}$$

實際、UT = ヱレバ

$$\begin{aligned} X_{3.1} - \beta_{32.1} X_{2.1} &= X_3 - \beta_{32.1} X_2 - (\beta_{31} - \beta_{32.1} \beta_{21}) X_1 \\ &= X_3 - \beta_{32.1} X_2 - \beta_{31.2} X_1 = b_{3-2.1} \end{aligned}$$

トナル。同様 =

(5)

$$X_{2,1} \equiv x_2 - b_{2,1} x_1, \quad X_{3,1} \equiv x_3 - b_{3,1} x_1$$

$$X_{3,2,1} \equiv x_3 - b_{3,2,1} x_2 - b_{3,1,2} x_1$$

トオクト次ノ關係ガ成立ツ

$$X_{3,2,1} = X_{3,1} - b_{3,2,1} X_{2,1} \quad (9)$$

實際

$$\begin{aligned} X_{3,1} - b_{3,2,1} X_{2,1} &= x_3 - b_{3,2,1} x_2 - (b_{3,1} - b_{3,2,1} b_{2,1}) x_1 \\ &= x_3 - b_{3,2,1} x_2 - b_{3,1,2} x_1 = X_{3,2,1} \end{aligned}$$

尚ホ

$$x_{3,2,1}^{(i)} = x_3^{(i)} - \beta_{3,2,1} x_2^{(i)} - \beta_{3,1,2} x_1^{(i)} \quad (i = 1, 2, \dots, N)$$

トオキ $\xi_{3,2,1}$ 7 定数トスル時次ノ等式ガ成立ツ。

$$\begin{aligned} \sum_{i=1}^N (x_{3,2,1}^{(i)} - \xi_{3,2,1})^2 &= \sum_{i=1}^N (x_{3,2,1}^{(i)} - \bar{x}_{3,2,1})^2 \\ &+ (b_{3,2,1} - \beta_{3,2,1})^2 \sum_{i=1}^N (x_{2,1}^{(i)} - \bar{x}_{2,1})^2 \\ &+ \{ (b_{3,1} - \beta_{3,1}) - \beta_{3,2,1} (b_{2,1} - \beta_{2,1}) \} \sum_{i=1}^N (x_1^{(i)} - \bar{x}_1)^2 \\ &+ N (\bar{x}_{3,2,1} - \xi_{3,2,1})^2 \quad (10) \end{aligned}$$

但シ $\bar{x}_{2,1}$, $\bar{x}_{3,2,1}$ ハソレソレ

$$\bar{x}_{2,1} = \bar{x}_2 - b_{2,1} \bar{x}_1$$

$$\bar{x}_{3,2,1} = \bar{x}_3 - \beta_{3,2,1} \bar{x}_2 - \beta_{3,1,2} \bar{x}_1$$

(6)

定義サレテキル、ナル。

實際

$$\sum (\chi_{3,21} - \xi_{3,21})^2 = \sum (\chi_{3,21} - \bar{\chi}_{3,21} + \bar{\chi}_{3,21} - \xi_{3,21})^2 = \sum (\chi_{3,21} - \bar{\chi}_{3,21})^2 + \sum (\bar{\chi}_{3,21} - \xi_{3,21})^2 \quad (11)$$

ナルコトハ容易 = ヲカリ、又

$$\begin{aligned} & \sum (\chi_{3,21} - \bar{\chi}_{3,21})^2 + \sum \{ (\bar{\chi}_{3,21} - \bar{\chi}_{3,21}) - (\chi_{3,21} - \bar{\chi}_{3,21}) \} \\ & + (\chi_{3,21} - \bar{\chi}_{3,21}) \}^2 = \sum \{ (\chi_{3,21} - \bar{\chi}_{3,21}) - (\chi_{3,21} - \bar{\chi}_{3,21}) \}^2 \\ & + \sum (\chi_{3,21} - \bar{\chi}_{3,21})^2 \quad (12) \end{aligned}$$

ナルコトハ

$$\begin{aligned} & \sum \{ (\chi_{3,21} - \bar{\chi}_{3,21}) - (\chi_{3,21} - \bar{\chi}_{3,21}) \} (\chi_{3,21} - \bar{\chi}_{3,21}) \\ & = \sum \{ \{ (\beta_{31} - \beta_{31}) - \beta_{32,1} (\beta_{21} - \beta_{21}) \} \chi_{3,1} - (\beta_{32,1} - \beta_{32,1}) \\ & (\chi_{2,1} - \bar{\chi}_{2,1}) \} \times \{ (\chi_{3,1} - \bar{\chi}_{3,1}) - \beta_{32,1} (\chi_{2,1} - \bar{\chi}_{2,1}) \} \\ & = \{ (\beta_{31} - \beta_{31}) - \beta_{32,1} (\beta_{21} - \beta_{21}) \} \sum \chi_{3,1} (\chi_{3,1} - \bar{\chi}_{3,1}) \\ & + (\beta_{32,1} - \beta_{32,1}) \sum (\chi_{2,1} - \bar{\chi}_{2,1}) (\chi_{3,1} - \bar{\chi}_{3,1}) \\ & - \{ (\beta_{31} - \beta_{31}) - \beta_{32,1} (\beta_{21} - \beta_{21}) \} \beta_{32,1} \sum \chi_{3,1} (\chi_{2,1} - \bar{\chi}_{2,1}) \\ & - (\beta_{32,1} - \beta_{32,1}) \beta_{32,1} \sum (\chi_{2,1} - \bar{\chi}_{2,1})^2 \end{aligned}$$

* 以下簡單、爲 = $\chi(i)$, (i) 、ハ省略スルコト = χ_i 。

$$\sum (\chi_{2,1} - \bar{\chi}_{2,1}) (\chi_{3,1} - \bar{\chi}_{3,1}) = \beta_{32,1} \sum (\chi_{2,1} - \bar{\chi}_{2,1})^2$$

(7)

$$\sum X_1 (X_{2.1} - \bar{X}_{2.1}) = 0$$

$$\sum X_1 (X_{3.1} - \bar{X}_{3.1}) = 0$$

デ・アルコト = 注意スルトスグナル。

トコロデ

$$\sum \left\{ (x_{3.21} - \bar{x}_{3.21}) - (X_{3.21} - \bar{X}_{3.21}) \right\}^2$$

$$= \sum \left\{ (b_{3.21} - \beta_{3.21})(X_{2.1} - \bar{X}_{2.1}) + \{ (b_{3.1} - \beta_{3.1}) - \beta_{3.21}(b_{2.1} - \beta_{21}) \} X_1 \right\}^2 = (b_{3.21} - \beta_{3.21})^2$$

$$\sum (X_{2.1} - \bar{X}_{2.1})^2 + \{ (b_{3.1} - \beta_{3.1}) - \beta_{3.21}(b_{2.1} - \beta_{21}) \}^2 \sum X_1^2$$

デ・アルカラ。 (12)ハ次、ヤウ = 書ケル。

$$\begin{aligned} & \sum (x_{3.21} - \bar{x}_{3.21})^2 \\ &= \sum (X_{3.21} - \bar{X}_{3.21})^2 + (b_{3.21} - \beta_{3.21})^2 \sum (X_{2.1} - \bar{X}_{2.1})^2 \\ &+ \{ (b_{3.1} - \beta_{3.1}) - \beta_{3.21}(b_{2.1} - \beta_{21}) \}^2 \sum X_1^2 \end{aligned}$$

従ツテ (11)ハ次、ヤウ = 書ケル。

$$\begin{aligned} \sum (x_{3.21} - \bar{x}_{3.21})^2 &= \sum (X_{3.21} - \bar{X}_{3.21})^2 \\ &+ (b_{3.21} - \beta_{3.21})^2 \sum (X_{2.1} - \bar{X}_{2.1})^2 + \{ (b_{3.1} - \beta_{3.1}) - \beta_{3.21}(b_{2.1} - \beta_{21}) \}^2 \sum (X_1 - \bar{X}_1)^2 \\ &+ N(\bar{X}_{3.21} - \bar{x}_{3.21})^2 \end{aligned}$$

コレハ (10) = 2 + 3 + 4.

449.

(8)

以上予備事項が証明され、カラ次ニ三変数ノ場合ノ γ 分布ニ関スル定理ヲ証明シヨウ。

2. 三変数ノ場合ノ γ 分布

x_1, x_2, x_3 ヲ五ツノ射倅変数トシ、 x_3, x_2, x_1 へノ回歸ハ線型ヲ、 x_3, x_2 へノ偏回歸係数ハ $\beta_{3,2,1}, \alpha_1$ へノ偏回歸係数ハ $\beta_{3,1,2}$ 、

$x_{3,2,1} \equiv x_3 - \beta_{3,2,1}x_2 - \beta_{3,1,2}x_1$ 、母集団平均ハ $\xi_{3,2,1}$ 、標準偏差ハ $\sigma_{3,2,1}$ テアツテ、ソノ元確変法則 $P(x_{3,2,1})$ ハ

$$P(x_{3,2,1}) = \frac{1}{\sqrt{2\pi} \sigma_{3,2,1}} e^{-\frac{(x_{3,2,1} - \xi_{3,2,1})^2}{2\sigma_{3,2,1}^2}}$$

テアルトスル。

又 $(x_1^{(i)}, x_2^{(i)}, x_3^{(i)})$, $i=1, 2, \dots, N$ ヲ觀察ニ依ツテ得タ x_1, x_2, x_3 ノ値ヲ組トシ、各組ハ互ニ独立テアルトスル。

サウスルト

$$x_{3,2,1}^{(i)} \equiv x_3^{(i)} - \beta_{3,2,1}x_2^{(i)} - \beta_{3,1,2}x_1^{(i)} \quad (i=1, 2, \dots, N)$$

ノ同時的元確率法則ハ次ノヤウニ書ケル。

$$P(x_{3,2,1}^{(1)}, x_{3,2,1}^{(2)}, \dots, x_{3,2,1}^{(N)}) = \prod_{i=1}^N \frac{1}{\sqrt{2\pi} \sigma_{3,2,1}} e^{-\frac{(x_{3,2,1}^{(i)} - \xi_{3,2,1})^2}{2\sigma_{3,2,1}^2}}$$

サテココテ

$$x_{3,2,1} \equiv x_3 - \beta_{3,2,1}x_2 - \beta_{3,1,2}x_1$$

$$\bar{X}_{3,21} = \bar{X}_3 - b_{32,1} \bar{X}_2 - b_{31,2} \bar{X}_1$$

但シ、 \bar{X} ハ何レモ \bar{X} ノ見本平均デアツテ、 $b_{32,1}$ 、 $b_{31,2}$ ハ何レモ方程式(3)テ定メタ定数デアリトシ、 $(x_1^{(i)}, x_2^{(i)})$ ($i=1, 2, \dots, N$)ハ観測ノ度毎ニソノ直ハ変ラズ、又 \bar{X} ノ値ヲ変ズルモノスルト、次ノ定理ガ成立ツ。

定理 $a^{(i)}$ ($i=1, 2, \dots, N$)ヲ恣クハ相等シク
 ナイ任意ノ定数トシ

$$N\bar{a} = \sum a^{(i)}$$

$$r = \frac{\sum (X_{3,21}^{(i)} - \bar{X}_{3,21})(a^{(i)} - \bar{a})^2}{\sqrt{\sum (X_{3,21}^{(i)} - \bar{X}_{3,21})^2} \sqrt{\sum (a^{(i)} - \bar{a})^2}} \quad (13)$$

ト置クト、 $\bar{X}_{3,21}$ 、 $b_{32,1}$ 、 $b_{31,2}$ ノ値、如何ニカカハラズ、 r ハ N 次ノ元確率法則ニ従フ。

$$p(r) = \frac{r^{\frac{N-3}{2}} (1-r^2)^{\frac{N-6}{2}}}{\sqrt{2} P\left(\frac{N-4}{2}\right)} \quad (14)$$

換言スレバ、 r ハ $N-4$ ナル自由度ヲ以テ
 r 分布ヲナス。

証明ハ次ノ通りデアル。

前説テ見テ通り

4.07

$$\begin{aligned} \sum (X_{3,21} - \xi_{3,21})^2 &= \sum (X_{3,2} - \bar{X}_{3,21})^2 \\ &+ (b_{32,1} - \beta_{32,1})^2 \sum (X_{2,1} - \bar{X}_{2,1})^2 \\ &+ \left\{ (b_{31,1} - \beta_{31,1}) - \beta_{32,1} (b_{21,1} - \beta_{21,1}) \right\}^2 \sum (X_1 - \bar{X}_1)^2 \\ &+ N (\bar{X}_{3,21} - \xi_{3,21})^2 \end{aligned}$$

但し $\bar{X}_{3,21} = \bar{X}_3 - \beta_{32,1} \bar{X}_2 - \beta_{31,1} \bar{X}_1$, $b_{2,1}, b_{3,1}$ は 2 次方程式 (6) で定めた定数である

$$X_{2,1} = X_2 - b_{2,1} X_1$$

$$\bar{X} = \bar{X}_2 - b_{2,1} \bar{X}_1 \text{ である}$$

今、 N 次元空間 = 於て方程式

$$\sum (X_{3,21} - \xi_{3,21}) = k_0^2$$

$$(b_{32,1} - \beta_{32,1}) \sqrt{\sum (X_{2,1} - \bar{X}_{2,1})^2} = k_1$$

$$\left\{ (b_{31,1} - \beta_{31,1}) - \beta_{32,1} (b_{21,1} - \beta_{21,1}) \right\} \sqrt{\sum (X_1 - \bar{X}_1)^2} = k_2$$

$$\bar{X}_{3,21} - \xi_{3,21} = k_3$$

} (15)

但し k_0, k_1, k_2, k_3 は 4 つの任意定数である。この定義される曲面を考へると、これは N 次元空間 = 於て、 $(N-3)$ 次擬球面を表す。考へられるように、この方程式系は、3 次、4 次、何れも $X_3 =$ 關する一次方程式であるからである。

(17)

従って、方程式

$$\sum (X_{3,21} - \bar{X}_{3,21})^2 = k^2$$

$$(\beta_{32,1} - \beta_{32,1}) \sqrt{(X_{2,1} - \bar{X}_{2,1})^2} = k_1$$

$$\{(\beta_{31} - \beta_{31}) - \beta_{32,1}(\beta_{21} - \beta_{21})\} \sqrt{\sum (X_1 - \bar{X})^2} = k_2$$

$$\bar{X}_{3,21} - \xi_{3,21} = k_3$$

但し、 k_1, k_2, k_3 は夫々任意、定数である。

N 次元座標空間 = 於ける $(N-3)$ 次元、擬球面ヲ表ス。考ヘラ、 l_1, l_2, l_3

ソユテ、点 $P(X_{3,21}^{(1)}, X_{3,21}^{(2)}, \dots, X_{3,21}^{(N)})$ ト莫

$Q(\bar{X}_{3,21}, \bar{X}_{3,21}, \dots, \bar{X}_{3,21})$ トテ尺マルベクトル

O, P, Q ビベクトル BA ヲ考ヘ、 $\angle POQ$ ト θ ナス。角 θ ノ元確率法則 $P(\theta)$ ヲ求メル。既ニニ変数ノ場合ニ述ベタル所ノ理由ニヨリ、 $P(\theta) \propto (\sin^N \theta)^{N-5}$ ニ比例スル。

$$P(\theta) = C \sin^{N-5} \theta \quad (C \text{ハ定数})$$

テ、 l_1, l_2, l_3 へル

ソレ故、方程式 (16) = 於テ k_1, k_2, k_3 ノ値ハソレソレ圓ニテオイト、ソノ取り得ル値ヲ与ヘテ考ヘタ。即チ $X_{3,21}^{(i)}$ ($i=1, 2, \dots, N$) ノ値ガ、 l_1, l_2, l_3 ニ要ララトモベクトル、 $(P \text{ト} BA \text{ノ} \theta \text{ノ元確率法則ハ}$

$$P(\theta) = C \sin^{N-5} \theta \quad (C \text{ハ定数})$$

(2)

ヲ表サレル

トコロデ

$$\cos \theta = \frac{\sum (X_{3,21}^{(i)} - \bar{X}_{3,21})(a^{(i)} - \bar{a})}{\sqrt{\sum (X_{3,21}^{(i)} - \bar{X}_{3,21})^2} \sqrt{\sum (a^{(i)} - \bar{a})^2}} = r \quad (18)$$

テアルカラ、元確率法則トシテ

$$f(r) = C(1-r^2)^{\frac{N-6}{2}}$$

ヲ得ル。但シCハ

$$\int_{-1}^{+1} p(r) dr = 1$$

トナルヤウニ定ムベキ定数デアルガ容易ニ

$$C = \frac{p(\frac{N-3}{2})}{\sqrt{\pi} \Gamma(\frac{N-4}{2})} \quad (19)$$

ト計算サレルカラ結局

$$f(r) = \frac{p(\frac{N-3}{2})}{\sqrt{\pi} \Gamma(\frac{N-4}{2})} (1-r^2)^{\frac{N-6}{2}}$$

トナル。即チ定理ハ証明カレタ。

2. $|X_{3,21}^{(N)} - \bar{X}_{3,21}|$ 顯著性検定

$X_{3,21}^{(1)}, X_{3,21}^{(2)}, \dots, X_{3,21}^{(N)}$ が射的ナ或順序

ニ差ンデアル時、 $X_{3,21}^{(N)}$ が $X_{3,21}^{(1)}, \dots, X_{3,21}^{(N-1)}$ ト共ニ母集団

$$P(X_{3,21}) = \frac{1}{\sqrt{2\pi} \sigma_{3,21}} e^{-\frac{(X_{3,21} - \bar{X}_{3,21})^2}{2\sigma_{3,21}^2}} \quad (20)$$

(13)

カラ出タモノトシテハ $\bar{X}_{3,21} = \frac{1}{N} \sum X_{3,21}^{(i)}$ カラ
 著シクカケ離レテキルガドウカラ $\beta_{3,21}, \beta_{3,21}, \beta_{3,1,2}$ ノ値ニハカクハテナイデ
 検定スルニハ、次ノマウニシテ定マルヤヲ
 用ヒルコトカ出来ル 即チ。

$$Y = \frac{X_{3,21}^{(N)} - \bar{X}_{3,21}}{\sqrt{\sum (X_{3,21}^{(i)} - \bar{X}_{3,21})^2 / (N-1)}} \quad (21)$$

或ハ $N S_{3,21}^2 = \sum (X_{3,21}^{(i)} - \bar{X}_{3,21})^2$ トオケバ

$$Y = \frac{X_{3,21}^{(N)} - \bar{X}_{3,21}}{S_{3,21} \sqrt{N-1}} \quad (22)$$

コン Y, 導キオハ一変数ノ場合ト全ク同
 一デアルカラココニハ一マ記述スルコト
 ハ差控ヘル。

Fisher ノ Y, 表ヲ用ヒルニハ $N-1 = n$
 トセネバナラナイ。

4. $|X_{3,21}^{(P)} - X_{3,21}^{(Q)}|$ ノ顯著性検定

$X_{3,21}^{(1)}, X_{3,21}^{(2)}, \dots, X_{3,21}^{(P)}, \dots, X_{3,21}^{(Q)}, \dots, X_{3,21}^{(N)}$ カ

射撃的ナ或順序ニ並ンテキル時 $|X_{3,21}^{(P)} - X_{3,21}^{(Q)}|$
 ガ他ト共ニ母集團 (20) カラ出タモノトシテハ
 著シク大キイトイヘルカドウカラ $\beta_{3,21}, \beta_{3,21}, \beta_{3,1,2}$
 ノ値ニカクハラズ、検定スルニハ
 次ノマウニシテ定マルヤヲ用ヒルコトカ
 出来ル。

$$Y = \frac{X_{3,21}^{(P)} - X_{3,21}^{(Q)}}{S_{3,21} \sqrt{2N}} \quad (23)$$

コノ Y ノ導キ方モ一変数ノ場合ト全ク
同テアル。シカシ Fisher ノ Y ノ表ヲ用
ヒルニハ、 $n = 11 - 4$ トセネバナラナイ。

5. $|\bar{X}_{3,21} - \bar{X}_{3,21}|$ ノ顯著性檢定。

$X_{3,21}^{(1)}, X_{3,21}^{(2)}, \dots, X_{3,21}^{(N)}$ ノ最初ノ $k (< N)$ 個ノ
平均

$$\bar{X}_{3,21} = \frac{1}{k} \sum_{i=1}^k X_{3,21}^{(i)}$$

ガ上ノ N 個ノ値ガ母集團 (20) カラ出タモ
ニテハ、 $\bar{X}_{3,21}$ カラ著シクカケ離レテ升

ルカトシカヲ $\delta_{3,21}, G_{3,21}, \beta_{3,21}, \beta_{3,21,2}$
ノ値ニカカハラズ檢定スルニハ、

$$Y = \frac{|\bar{X}_{3,21} - \bar{X}_{3,21}|}{S_{3,21} \sqrt{\frac{N-k}{k}}} \quad (24)$$

ヲ用ヒテヨイ。但シ $X_{3,21}^{(1)}, \dots, X_{3,21}^{(2)}, \dots, X_{3,21}^{(N)}$ ハ
射的ナ或順序ニ並ンテアル時トスル。
コノ Y ノ導キ方モ一変数ノ場合ト全ク
同様テアルガ Fisher ノ Y ノ表ヲ用ヒル時ハ
 $n = N - 4$ トセネバナラナイ。

6. $|\bar{X}_{3,21} - \bar{X}_{3,21}|$ ノ顯著性檢定。

$X_{3,21}^{(i)}$ ($i = 1, 2, \dots, N$) ガ射的ヲ或順序
ニ並ンテアル時シテ最初ノ k 個ノ平均 $\bar{X}_{3,21}$ ト

(45)

最後の七個、平均 $\bar{X}_{3,21}$ (組シ、 $n_1 + n_2 = N + 21$)
 トシ差が、上、 N 個、値が母集団 (20) カラ出
 タモノトシテハ着シク大キイトイヘルカ
 ドウカテ $\beta_{3,21}$, $\beta_{3,21}$, $\beta_{3,2,1}$, $\beta_{3,1,2}$ 値 = カカ
 ハテズ検定スルニハ

$$r = \frac{1\bar{X}_{3,21} - 2\bar{X}_{3,21}}{\sqrt{2} \sqrt{N} \left(\frac{1}{n_1} + \frac{1}{n_2} \right)} \quad (25)$$

ヲ用ヒテヨイ。コノ等キ'方モ亦一変数ノ
 場合、ソレト同一デアルガ、Fisher、 r ノ
 表ヲ用ヒル時ニハ $n_1 = N - 4$ トセネバナラナ
 イ。

一般・場合

以上 $n=3$ 、場合ニツイテ論ヲ進メテ表
 タガ上述ノ既論ハ n ガ任意、正整数デテ
 ル場合ニ對シテ容易ニ拡張出来ル。(完)

(19.11.6)